2024年金

区家庭

教育宣传周

举行

清

区行政服务中心深化"一网通办",优化帮办服务

打造群众满意的"金牌窗口

"现在政务服务办事越来越便捷 了,服务态度也好,更意外的是不用 再跑来拿证了,可以直接在网上下 载。"近日,到窗口申请开办洗车清洗 企业相关业务的孙先生对金山区政 务服务办事赞誉有加。

原来,孙先生前来办事时,企业 需要的机动车清洗企业备案及排水 许可证都没有办,申请事项涉及区绿 化市容局、区水务局两个部门。在帮 办员的引导下,孙先生通过"一件事 一次办"渠道申报,顺利完成了信息 填报和材料上传,整个过程耗时10 多分钟。帮办员还手把手教孙先生 如何查询办件进度以及下载电子证 照,方便孙先生第一时间掌握办件状 态,及时获取机动车清洗企业备案及 排水许可证。

口 造 宙 法 判[治 元 商 环

本报讯(记者 武云卿 朱林 通讯员 陆烨波)5月10日,金□ 法院将一起劳动合同纠 纷案的庭审现场搬进了 园区,进行公开审理,40 余位来自信息科技、医 药、零售等行业的企业 家共同旁听,"零距离" 感受庭审现场、聆听普 法讲座,达到了"审理一 案、治理一片"的效果。

当天,在高新区鑫 港湾蓝领驿站内,一起 劳动合同纠纷案正式开 庭,庭审双方就年终预 留部分工资的性质展开

激烈辩论。旁观席上,企业代表们认 真聆听,提笔记录。

在随后的"法企荟"下午茶中,法 官代表聚焦当下热点问题,以"竞业 限制纠纷法律适用及典型案例"为主 题,开展了一场普法讲座。

下一步,金山法院将围绕金山转 型发展,更好地服务乡村振兴,建立健 全多方主体协调合作机制,为高效化 解劳动争议纠纷,构建和谐劳资关系, 优化法治化营商环境贡献力量。

为深入推动政务服务提质增效, 营造利企便民营商环境,区行政服务 中心积极推动"高效办成一件事"服 务新模式落地落实。汽车清洗采用 "一件事"联办后,办事人可以不用再 来回奔跑,申报从2次提交变为1次 提交,材料从11份缩减为8份,办理 时长可以减少10个工作日左右,且 每个环节全流程可见。

近年来,区行政服务中心多措并 举深化"一网通办"改革,深入推进营 商环境优化升级,立足窗口一线、服 务一线,积极以政之所为对接民之所 需,让办事更便捷、惠企更精准、群众 更满意。

"你的操作真熟练,需要啥材料、 在哪里办、怎么申报样样都清楚,没 有你们,我们网上办事都不知道点哪 里。"陈先生在完成车辆新增办理后 特别高兴。

被办事人经常夸赞的工作人 员,其"业务通"的秘诀便是日复一 日、年复一年的业务学习和积累。 综合窗口改革以来,区行政服务中 心不断垒实团队业务素养,连续五 年组织开展"业务培训季",与部门 一起举办"联训"学习会40余场,会 考8次,为综合窗口人员练好业务内 功、成为综合性全科能手提供了坚 实保障。

随着数字化转型的不断深化,越 来越多政务服务事项实现线上办理, 金山于2022年11月启用"政务服务 帮办中心",安排帮办专员以"肩并 肩"形式协助企业群众全程办理。今 年,又积极探索"1+N"服务新模式,

成立"鑫想事成"帮办服务队,即在固 定帮办专员的基础上,抽调窗口工作 人员作为帮办后备力量,在群众有需 求时,走出柜台,答疑解惑,实现窗口 收件、线下帮办齐头并进。截至目 前,"鑫想事成"帮办服务队已提供帮 办服务400余次,尽全力实现"一呼 即来"帮办零等待,赢得群众认可和

为推进政务服务更高效、更便 捷、更满意,区行政服务中心始终坚 持从企业和群众视角出发,精准把 握业务需求,以"时时放心不下"的 责任感、"事事落实到位"的执行力, 不断提升企业群众办事体验感,努 力打造企业群众满意的"金牌窗

记者 张悦 顾青凡



日前,2024年金山区群文创作实践展渖活动首场展渖在区文化馆剧场成功落下帷幕。一场渖出9个原创节 目,让台下的观众大呼过瘾。本次活动是展示金山群文创作发展成果的一次盛会,也是金山群文工作者创作水平 和良好精神面貌的一次集中展示,体现出了金山广大市民朋友对美好生活的追求和积极向上的面貌,也让更多人 感受到文化的力量和温度。 通讯员 金摄 文/图

本报讯(记者 勾瑞 倪晏清)5月10 日,"激扬家国情怀 共 建幸福湾区"2024年金 山区家庭教育宣传周 暨家庭文化节主题活 动在[[阳镇政府举行] 现场启动了2024年金 山区家庭教育宣传周 暨家庭文化节,并分享 了近年来的工作成效。

活动围绕"家风之 美代代流芳""家风之 颂润物无声""家风之 系岁月缱绻"三个篇 章,回顾总结了寻找最 美家庭活动开展十年 及"邻家妈妈"项目开 展五年来的工作成 效。"邻家妈妈"代表之 一沈英在现场向大家 分享了她的故事,同 时,作为2022年全国 "最美家庭"荣誉获得 者,她表示这不仅是一 份荣誉,也是一份责 任。"宣传好家风我肯 定要以身作则,我是一 名社区的基层医生,立 足岗位我会认真服务 好身边的每一位居民, 作为金山区巾帼讲师 团的志愿者,我会参加 区镇村居的家风宣讲,

讲好朴实的家风故事,带动更多的人 宣扬好家风。"

活动现场,金山区妇联和山阳镇 妇联分别发布了家庭友好项目。近 年来,金山始终坚持各类典型家庭的 培树、推荐工作,全区寻找产生国家 级先进家庭14户,市级先进家庭84 户,区级最美家庭2000余户。接下 来,金山各街镇村居将集中开展围绕 家庭的多项活动,在全区形成注重家 庭、家教、家风的浓厚社会氛围。

区妇联权益家儿部部长唐伟杰 表示:"区妇联将召开家校社协同育 人推进会,然后邀请'鑫之家'的家庭 教育讲师团到社区开展家庭教育指 导服务,还要组织'最美家庭'的联盟 成员到社区开展家风故事宣讲等一 系列活动。每个街镇妇联至少会推 出两项重点活动,面向家庭开展,助 力家庭成长。'

高层次人才健康沙龙活动举行 "金"质服务引聚人才

本报讯 (记者 吕瑶 倪晏清 通讯员 沈叶春)近日,区人社局举办 金山区高层次人才健康沙龙活动。活 动邀请了内分泌科、胸外科、中医科、 普外科、心血管内科等五个科室的名 医专家,为人才及家属一一解读体检 报告并提供个性化健康指导。

据悉,健康沙龙活动是高层次人

才健康体检活动的一项延伸服务,也 是金山区高层次人才金英卡服务的 重要组成部分。在"1+X+Y"人才政 策引领下,区人社局以数字金英卡为 载体,整合区内优质资源,不断为高 层次人才提供创新创业、人才发展、 文体休闲、住房保障、健康医疗、生活 服务六大板块的"金"质服务。

中央第一生态环境保护督察组向上海市 转办第二批群众信访举报件涉及金山区1件

第三轮中央生态 环境保护督察在上海

本报讯 5月11日,中央第一生 态环境保护督察组向上海市转办

第二批群众信访举报件54件,涉及 金山区1件,从信访举报件生态环 境问题类型来看,涉及生态1件。 截至5月13日,金山区累计收到信 访举报件1件,已及时转交相关部 门处理。

上海市中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表 (金山区第二批)

类型	类型 交办情况 污染类型						
地区	移交件数	水	大气	土壤	生态	噪声	其他污染
金山区	1				1		

"芳香小镇"小镇中心进入内部测试阶段

丰富吃住玩购多重体验

本报讯 (记者 吕瑶 倪晏清 通讯员 吴军伟 殷洁如)眼下,作为 花开海上生态园商业配套的"芳香小 镇"小镇中心正进入内部测试阶段,待 审批流程结束后,将正式对外开放。

记者来到"芳香小镇"小镇中心 看到,已有不少商铺入驻其中。一些 商家也正处于内部测试阶段,稻花湾 春风食里面馆的负责人陈建宇告诉 记者,他们正积极尝试各种新品,在 推出各种面食的同时,还将推出稻花 湾稻米的各种衍生品,如大米冰激 凌、大米布丁、大米面包等。

"入驻到芳香小镇的商业街上, 也是想把我们本地的品牌'稻花湾' 宣传出去,能够让更多的市民游客 认识到并且品尝到金山的味道。"陈 建宇表示。

目前,"芳香小镇"小镇中心商 业入驻率近50%,入驻了面馆、乡食 易尝、便利店、汉堡薯条、花神咖啡 等多家店铺。不少往来的市民游客 看着正在完善的小镇中心也是充满

记者了解到,"芳香小镇"小镇中 心作为花开海上生态园的商业配套,



鸟瞰"芳香小镇"小镇中心 通讯员 徐欢 摄

占地约2300平方米,共有10栋商铺, 最大一栋占地约330平方米,最小一 栋占地约166平方米。与此同时,更 多精品民宿也正在建设中,木守酒店 预计在明年试运营。

上海花泾建设发展有限公司副

总经理常菡介绍说:"后续入驻的还 有我们的芳香学院,目前首家香道品 牌展示中心在洽谈中,红双喜集团的 展示中心预计下半年会投入装修,未 来还希望招商一家香水品牌的集合 店在这边。